

късната желязна епоха, а на 1 км северно върху полегат склон с южно изложение се намира селище (непроучено) от късната бронзова епоха.

Могила № 1: полуразрушена от иманяри. Насип – полусферичен, 4Ч0.70 м, земно каменен. Гроб – яма с цилиндрична форма издълбана в скалист терен с диаметър 1 м и дълбочина 0.50 м. Стените на ямата са облицовани чрез петредов зид от плочести камъни без спойка, като горните два реда са изградени над нивото на терена и стърчащи над долните с по 7 см към центъра на камерата. По този начин е изграден примитивен купол, чието затваряне е извършено чрез голяма каменна плоча, върху която не е бил насипван могилен насип; трупоишгаряне извън могилата, като останките от мъртвите били положени в урни (5). Погребенията не са колективни, извършвани са в кратък интервал от време в различни по форма урни; гробни предмети – в урните били открити от иманярите „бронзови предмети“ и две глинени тежести за вретено. След изграждането на гробната камера около нея в кръг са изградени в пет реда каменни плочи, поставени отвесно, взаимно застъпващи се. По този начин около гроба е оформено съоръжение с форма на конус, което било покрито с нисък могилен насип, който е покривал каменната плоча, затваряща гробната камера; размерите на допълнителното съоръжение (външен диаметър 3.20 м, вътрешен диаметър 1.10 м и дълбочина 0.50 м); късна бронзова епоха;

Кисъов 1991: К. Кисъов. Теренни обхождания и сондажи в Западните Родопи. – Археологически открития и разкопки през 1990 г. Ловеч, 1991, 66.

Обект 2 – м. Манастира на 3 км западно. Могилен некропол (5), разположен върху продълговато било на площ 10000 м² с разстояние между могилите от 10 до 500 м. На 350 м южно от некропола се намира селище от късната бронзова епоха.

Могила № 1: разрушена при прокарване на път. Насип – полусферичен, 3Ч1 м, земно-каменен. Гроб – в центъра на могилата на дълбочина 1 м, циста с кубична форма, изградена от вертикално поставени върху терена плочи с дължина 0.50 м, които заграждат урна; трупоишгаряне извън периметъра на могилата; желязно леко извито ножче в урната; късна желязна епоха; Непубликувани теренни обхождания на К. Кисъов през 1982 г.

Кат. № 8 Ковачевица (Благоевградско).

Плосък некропол. През 1924 г. в двора на църквата е открит гроб с правоъгълна форма, изграден от каменни плочи. В него са открити бронзов шлем и две бронзови торкви; IV – III в. пр. Хр.;